
Uvajalno obdobje v vrtec- 2024-25, povzetek ankete 

OBDELAVA ANKETNIH VPRAŠALNIKOV 

O POSTOPNEM UVAJANJU NOVINCEV V VRTEC 
Šolsko leto 2024/25 

 
Anketni vprašalniki so bili namenjeni staršem otrok novincev v septembru, oktobru in 
novembru 2024. Na anketne vprašalnike je odgovorilo 62 staršev, od 87 poslanih 
anket. 
 
 Zbiranje podatkov je potekalo od 16.12.2024 do 15.1.2025. 

 

Koliko je star otrok, ki se je uvajal v vrtec? 

Otroci so ob vstopu v vrtec bili različno stari, in sicer so bili najmlajši stari 11  mesecev, 
najstarejši pa 5 let. 

 

   

Enota vrtca, ki jo obiskuje Vaš otrok! 

 

 

 

 

Ali ste se udeležili roditeljskega sestanka za starše otrok novincev v mesecu 
juniju 2024?  

 

 

Roditeljskega sestanka za starše otrok novincev se je udeležilo 58% staršev.  
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Ali se Vam zdi takšen sestanek pred začetkom uvajanja pomemben?  

   

92% staršev meni, da je takšen sestanek pomemben.  

 

Bi želeli kaj spremeniti ali dodati v vsebino tega sestanka?  

 Odgovori:  

Večina staršev je izrazila zadovoljstvo s sestankom. Pohvalili so vsebino in način 
predstavitve, pri čemer so pogosto zapisali, da je bilo vse lepo in jasno predstavljeno. 

Nekateri niso mogli priti na sestanek zaradi službenih obveznosti. 

Nekateri so imeli individualni sestanek z vzgojiteljico in zato niso videli potrebe po 
udeležbi. 

Predlogi za izboljšave 

 Nekateri starši menijo, da bi bilo koristno, če bi sestanek potekal tudi za starše 
otrok, ki niso novinci, saj je nekatere informacije dobro slišati večkrat. 

 

Ste se pred otrokovim prihodom v vrtec imeli možnost pogovoriti s strokovno 
delavko o Vašem otroku (potrebe, navade, dogovor o načinu uvajanja,...) ? 

Odgovori: V večini so starši odgovorili, da so pred otrokovim prihodom v vrtec imeli 
možnost pogovoriti se s strokovno delavko o otroku.   

Večina staršev je potrdila, da so imeli pogovor ali sestanek, kjer so predebatirali vse 
potrebno. Nekateri so se dogovorili preko telefonskega pogovora, drugi so imeli uvodni 
sestanek ali daljši razgovor.  

Rezultati kažejo, da komunikacija med starši in vzgojitelji večinoma poteka uspešno in 
da starši pridobijo potrebne informacije. 

 
 
Kako pomemben se Vam zdi takšen individualni pogovor in zakaj? (ocenite od 1 
do 3, kjer je 1 – nepomemben in 3 – zelo pomemben)?  
Zakaj se Vam zdi individualni pogovor zelo pomemben? 
 
Individualni pogovor o otroku se 81% staršev ocenjuje kot zelo pomemben, 6% za 
pomemben, medtem ko noben starš ni sestanka ocenil kot nepomembnega.  
 
Povzetek odgovorov na vprašanje: Zakaj se Vam zdi individualni pogovor zelo 
pomemben? 
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Starši menijo, da je individualni pogovor ključnega pomena pri uvajanju otroka v vrtec, 
saj omogoča boljše razumevanje otrokovih potreb in navad tako vzgojiteljem kot 
staršem. Glavne ugotovitve so: 

 Boljše razumevanje otroka – Vzgojitelji pridobijo pomembne informacije o 
otrokovih posebnostih, navadah, potrebah in značaju, kar omogoča lažje 
prilagajanje pristopa. 

 Olajšanje uvajanja – Osebni pogovor omogoča vzpostavitev zaupanja med 
starši, otrokom in vzgojitelji, kar pripomore k bolj tekočemu in manj stresnemu 
prehodu v novo okolje. 

 Individualni pristop – Otroci so si med seboj različni, zato je pomembno, da 
vzgojitelji poznajo vsakega posebej in prilagodijo način dela njihovim potrebam. 

 Vzpostavitev odnosa – Starši cenijo možnost, da osebno spoznajo vzgojitelje 
in pridobijo vpogled v dogajanje v vrtcu, kar jim daje več zaupanja v oskrbo 
njihovega otroka. 

 Dvosmerna komunikacija – Individualni pogovori omogočajo staršem, da 
izrazijo svoje skrbi, vprašanja in pričakovanja, hkrati pa dobijo jasne informacije 
o poteku uvajanja in življenju v vrtcu. 

 Na splošno starši individualne pogovore vidijo kot nepogrešljiv del 
kakovostnega uvajanja, ki koristi tako otrokom kot tudi vzgojiteljem in staršem. 

 
 
Povzetek odgovorov na vprašanje: Zakaj se Vam zdi individualni pogovor 
pomemben? 
Starši vidijo individualni pogovor kot pomemben predvsem v primerih, ko ima otrok 
posebne potrebe, saj omogoča bolj prilagojen pristop. 
   

 

Kaj se Vam je zdelo najbolj pomembno, da ste sporočili strokovnim delavkam 
pred vstopom otroka v vrtec?    

Odgovori: 

Starši so kot ključne informacije, ki so jih želeli sporočiti strokovnim delavkam pred 
vstopom otroka v vrtec, izpostavili naslednje: 

 Otrokove navade in rutina – Najpogosteje so starši želeli deliti otrokove spalne, 
prehranjevalne in pomiritvene navade, kot so uporaba dude, ninice, način 
uspavanja ter kakšna hrana jim ustreza. 

 Posebnosti in potrebe otroka – Poudarili so specifične značilnosti otroka, kot so 
občutljivost na tuje ljudi, način komunikacije, morebitne zdravstvene posebnosti 
in kako se otrok najhitreje potolaži. 

 Karakter in odzivanje na okolje – Pomembno se jim je zdelo, da strokovne 
delavke vedo, kako se njihov otrok odziva na nove situacije, kakšen je njegov 
značaj in kateri pristopi so se pri vzgoji že izkazali za učinkovite. 

 Stopnja samostojnosti – Nekateri so opozorili na otrokovo stopnjo samostojnosti 
pri hranjenju, oblačenju in drugih dnevnih aktivnostih. 

 Dnevni ritem in uvajanje – Nekateri starši so želeli deliti otrokovo vsakodnevno 
rutino, da bi bil prehod v vrtec čim bolj nemoten.  
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 Splošno spoznavanje strokovnih delavk – Nekateri so izpostavili, da niso imeli 
posebnih informacij, a jim je bilo pomembno, da so se osebno srečali z 
vzgojiteljicami pred predajo otroka v vrtec. 

Skupna ugotovitev je, da starši vidijo individualno posredovanje informacij kot 
ključno za lažji prehod otroka v vrtec, saj verjamejo, da poznavanje otrokovega 
ritma in posebnosti pomaga strokovnim delavkam pri prilagajanju na njegove 
potrebe. 

 

 

Kje oz. od koga ste dobili največ informacij o uvajanju otroka v vrtec?  

 

     

 

 

 

Koliko dni ste Vašega otroka postopno uvajali v vrtec? 

Odgovori: Starši so časovno različno uvajali otroka v vrtec, in sicer jih je nekaj uvajalo 
v vrtec 14 dni, v večini pa do pet dni. Na splošno so starši uvajali otroke postopoma, 
vendar je trajanje variiralo glede na otrokove potrebe in starševske odločitve. 
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Ste opazili pri otroku doma v času uvajanja v vrtec kakšne spremembe v vedenju 
in počutju?  

 

   

 

 

Navedite prosim katere spremembe ste opazili doma:   

 

Po začetku uvajanja v vrtec so starši pri otrocih opazili naslednje spremembe: 

 Večja navezanost na starše – Povečana potreba po bližini staršev, predvsem 
mame, ter večja čustvena vez. 

 Razdražljivost in jokavost – Otroci so postali bolj razdražljivi, jokavi in 
potrebovali več pozornosti. 

 Utrujenost – Otroci so bili utrujeni, kar se je odražalo v spremenjenem načinu 
spanja (nemirno spanje ali slabše spanje ponoči). 

 Spremembe v spanju – Nekateri otroci so imeli nemirno spanje, težave s 
spanjem čez dan ali ponoči. 

 Samostojnost – Pri nekaterih otrocih so se pojavile pozitivne spremembe v 
smislu večje samostojnosti, predvsem v govoru in dnevni rutini. 

 Bolezen – Nekateri otroci so zboleli, kar je vplivalo na njihovo počutje. 

 Iskanje pozornosti – Nekateri so po vrnitvi iz vrtca iskali več pozornosti, 
nekateri pa so postali manj dovzetni za spanec in hrano. 

Na splošno so spremembe v vedenju večinoma vključevale večjo navezanost na 
starše, razdražljivost in utrujenost, kar je pričakovano zaradi začetnih prilagoditev v 
novem okolju. 
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Kako ste bili na splošno zadovoljni z načinom uvajanja v vrtec?   

 

   

Vaši predlogi, sporočila glede načina postopnega uvajanja novincev v vrtec 
(predlogi, pohvale, pobude...? 

 

Povzetek odgovorov na vprašanje:  

Starši so izrazili veliko pohval in nekaj predlogov za nadaljnje izboljšave postopka 
uvajanja novincev v vrtec: 

 Pohvale na račun strokovnih delavk: 

o Starši so bili zelo zadovoljni z uvajanjem, še posebej s pristopom 
vzgojiteljev, ki so si vzeli čas za vsakogar in spodbujali otroke, da so se 
z veseljem vključevali v vrtec. 

o Mnogi so posebej pohvalili posamezne vzgojiteljice, kot so Maja, Lidija, 
Vera, Lucija, Polona, Janija, Damjana, Karmen, Iris, Andrej za njihovo 
toplino, strokovnost in čudovit odnos do otrok. 

o Pohvale so bile tudi za pripravo otrok na vrtec, toplo sprejemanje ter 
pomoč pri premagovanju začetnega stresa in prilagoditvenih težav. 

o Nekateri starši menijo, da je uvajanje lahko prilagodljivo glede na otroka. 
Predlagajo, da se včasih uvajanje podaljša, kadar je to potrebno, vendar 
preveč podaljšan postopek lahko povzroči dodatno zmedo. 

 Pohvale na račun celotne organizacije in vzgojiteljic: 

o Mnogi so pohvalili organizacijo uvajanja in odličen pristop vzgojiteljev, ki 
so pomagali otroke pomiriti, predvsem v prvih tednih, ko je bilo za 
nekatere otroke težko ločiti se od staršev. 

o Starši so izpostavili, da so vzgojiteljice zelo vključevale starše v proces 
uvajanja, ter jim omogočile, da so spoznali osebje, kar je pripomoglo k 
večjemu zaupanju in pomirjanju. 

Na splošno so starši izrazili zadovoljstvo z uvajalnim postopkom, pohvalili strokovno 
usposobljenost in topel pristop strokovnih delavcev.  

 

 

 


